

Rusku docházejí peníze. Zaplatit další mobilizaci může být problém, míní expert

[in novinky.cz/clanek/ekonomika-rusku-dochazeji-penize-zaplatit-dalsi-mobilizaci-muze-byt-problem-mini-expert-40423186](https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-rusku-dochazeji-penize-zaplatit-dalsi-mobilizaci-muze-byt-problem-mini-expert-40423186)



Podle slovenského experta na Ukrajinu Alexandera Duleby to je signál, že financování války si Rusko tak jako doposud už dlouho nebude moci dovolit.

Ruský federální rozpočet skončil v lednu se schodkem ve výši 1,776 bilionu rublů (asi 552 miliard korun), uvedlo začátkem února ruské ministerstvo financí. Přitom ještě loni vykazoval rozpočet přebytek 125 miliard rublů (asi 39 miliard Kč).

Alarmující je také statistika, že lednový schodek představoval hned 60 procent z celkového plánovaného deficitu na celý letošní rok (2,925 bilionu rublů).

Aby tak velké ztráty pokrylo, sahá Rusko do svého fondu národního blahobytu, odkud jen v loni prosinci vyčerpalo 35 miliard dolarů (775 miliard Kč).

Sankce zabírají. Příjmy Ruska z ropy a plynu klesly nejniž od roku 2020

Ekonomika

O finanční situaci Ruska se více rozpovídal v úterý ve veřejné debatě slovenského Denníku N odborník na Ukrajinu ze Slovenské společnosti pro zahraniční politiku Alexander Duleba, podle kterého jsou výpadky příjmů z prodeje ropy a plynu a snížený výběr DPH důležitými signály.



„Ve fondu národního blahobytu ještě mají v rezervě zhruba 30 miliard (dolarů). Jednoduše, kdyby to bylo tak jako v lednu, tak ještě čtyřikrát si tohle mohou dovolit financovat, protože zároveň jim

o 58 procent vzrostly výdaje státního rozpočtu. Jen příjmy z uhlovodíků (ropa a plyn - pozn. red.) se snížily o 46 procent,“ řekl Duleba během debaty uspořádané k ročnímu výročí války na Ukrajině.

„Minulý rok tomu tak nebylo, protože byly strašné ceny. I když prodali méně, tak vydělali více než v roce 2021, takže se tvářili, jako že se jich sankce netýkají, ale embargo na surovou ropu vstoupilo v platnost teprve v prosinci a už teď v lednu vidíme, co se stalo. A na ropné produkty platí embargo od 5. února, takže uveďme, co se stane,“ dodal poradce slovenského premiéra Eduarda Hegera.

Duleba je toho názoru, že Rusko nevydrží vést válku dlouhé roky, neboť jeho zdroje, byť velké, nejsou neomezené, přičemž už po zimě si budou muset v Kremlu spočítat, na jak dlouho ještě mají peníze.

„Já jsem přesvědčen, že nemají na několikaletou válku, aby ji takto dokázali financovat. Jsem přesvědčen, že už budou mít problém s mobilizováním dalších 300 tisíc lidí, o kterých se mluví, že zmobilizují, protože je musíte vystrojit, vyzbrojit, vycvičit, a to všechno jsou velké peníze,“ myslí si expert.

Po napadení Ukrajiny loni v únoru uvalily západní země na Rusko postupně řadu ekonomických sankcí. Evropská unie v prosinci zavedla jako poslední z opatření embargo na dovoz ruské ropy po moři a v únoru restrikcí rozšířila také na ropné produkty.

Rusko lepší rozpočet rezervami

Ekonomika

